

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



Коммунистка Евдокия Тимофеевна Граденко работает в Малаховском отделении фирмы «Труд». Работает хорошо, пользуется уважением у своих товарищ по работе. Недавно ее выдвинули кандидатом в депутаты Малаховского поселкового Совета.

НА СНИМКЕ: Е. Т. ГРАДЕНКО.



НА СНИМКЕ: тепличница совхоза «Тепличный» ВАЛЕНИНА ВЫЮГИНА. В прошлом году с каждого квадратного метра она получила по 25,8 кг огурцов.

— И нынче собирать не менее, — говорит передовая тепличница.

Фото В. ЗАКАБАЦКОГО.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 8 марта 1969 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 40 (9801)

Цена 2 коп.

### Поздравляем!

Сегодня советские люди от всей души, от всего сердца поздравляют своих матерей, жен, сестер, подруг, товарищ по работе, учебе с Международным женским днем 8 Марта. Ведь в наше счастье, свободу и радость, с чем мы идем сегодня по жизни, вложены труд, борьба, подвиги многих поколений женщин.

Вместе с мужчинами советские женщины пережили героический период первых лет Советской власти и отстояли ее от интервентов и белогвардейцев. Плечом к плечу с мужчинами женщины превращали нашу страну из убогой и отсталой в могучую индустриальную державу в период восстановления народного хозяйства и до-военных пятилеток. И не меньше мужчин проявили женщины патриотизма и немеркнувшего в веках геродизма на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны. Советские люди всегда будут преклоняться перед мужеством женщин, самоотверженно работавших на заводах, фабриках, совхозных и колхозных полях, и склонять головы перед памятью тех, кто отдал жизнь во имя победы.

И сейчас женщины, как и прежде, снова в строю, снова на переднем крае борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии. О том, какой вклад вносят женщины в дело осуществления задач пятилетнего плана, какое почетное место занимают они в общественно-политической и культурной жизни нашего социалистического общества, наглядно можно видеть на примере нашего района.

На всех промышленных, транспортных предприятиях, стройках идет боевое социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, причем тысячи рабочих обязались свои пятилетние задания выполнить к этой знаменательной дате. И в авангарде соревнования идут такие славные коллектизы, как коврового комбината, Косинской и Люберецкой трикотажных фабрик, фабрики им. Октябрьской революции, состоящие в основном из женщин.

Женщины на многих наших заводах и фабриках руководят огледами и цехами, работают инженерами и техниками. Умелыми организаторами производства показали себя И. С. Леонтьев — директор Люберецкого коврового объединения и Л. И. Коварская, являющаяся еще с давних времен директором Косинской трикотажной фабрики.

### Районное торжественное заседание

6 марта в Люберецком Дворце культуры состоялось районное торжественное заседание, посвященное Международно-

му женскому дню 8 Марта. Его открыла заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. А. Саломатина.

Доклад о международном празднике женщин

сделала депутат Верховного Совета РСФСР заслуженный врач Республики А. Г. Манохина.

В заключение для участников собрания был дан концерт.

### «Космос-269» и «Космос-270» в полете

5 марта 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-269».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

6 марта 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-270».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

### Ленинские чтения

10 марта в 15 часов в Люберецком Дворце культуры состоятся очередные ленинские чтения.

Лекцию на тему: «О новых документах в полном собрании сочинений В. И. Ленина» прочитает лектор МК КПСС Я. С. Цирюльников.

Приглашаются заместители

секретарей партийных организаций по идеологическим вопросам, заведующие кабинетами политического просвещения, председатели методических советов, преподаватели общественных наук, работники культурно-образовательных учреждений, воспитатели общежитий.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ  
ЛЮБЕРЧАНOK

### Месячный план перевыполнен

Среди передовых коллективов, занесенных на районную Доску почета, коллектив промкомбината райпотребсоюза. Большая часть рабочих здесь — женщины. Это они своим отличным трудом на вахте в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добились первенства за IV квартал прошлого года, из месяца в месяц удерживают переходящее Красное знамя райпотребсоюза.

Как трудились здесь в феврале, в канун праздника 8 Марта?

План по реализации продукции выполнен на 117,4 процента. Для потребителя дополнительно изготовлено изделий на 73 тысячи рублей. Свои вклад в общее дело внес каждый цех. На 138 процентов выполнили план прошлого месяца швейники. Среди прочих изделий здесь выпускают рисунчатые носовые платки. Самые красивые из них — детям.

Перевыполнены месячный план работники колбасного цеха. Хороших показателей на ленинской трудовой вахте добились в механическом, таро-ремонтном цехах, а также в цехе мягкой тары.

Признания и уважения товарищам своим отличным трибюмом заслужили ударники коммунистического труда штамповщица З. Пыжова, накатчица А. Иманкулова, вязальщица колбасы Л. Бобырева, работница таро-ремонтного цеха М. Медведева и бригадир цеха мягкой тары А. Рогожкича.

Международный женский день 8 Марта коллектив естественно отмечает хорошими трудовыми показателями.

### Не сбавляя темпов

Коллектив фабрики «Каждаль» отмечен в числе лучших по району за IV квартал прошлого года. Успехи, достигнутые на ленинской трудовой вахте закрепляются в новом году.

План по реализации в феврале перевыполнен. Покупателю изготовлено сверх задания продукции на 3500 рублей.

Впереди идет коллектив цеха кожгалантерии. Три месяца подряд ему присуждают перевыполняющие Красное знамя фабрики.

Отлично трудятся бригады, возглавляемые передовыми работниками М. Чулпаковой и М. Дичковой. Норма выплатки здесь ежедневно достигает 135—140 процентов.

В канун Международного женского дня 8 Марта каждой женщине вручен памятный подарок.

### Растут надои

Среди работников молочно-товарной фермы совхоза «Константиново» развернулось соревнование за высокие надои молока.

Впереди соревнующихся идет бригада Клавдия Михайловна Кириллова, Любовь Андреевна Седанова. За два месяца наборили они свыше 600 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Сейчас среднесуточный уход на корову по хозяйству составляет 11 килограммов молока. На ферме идет пастух животных. Надои молока повышаются с каждым днем.

## Наши кандидаты в депутаты местных Советов

### Вновь—М. В. Кузнецова

О Марии Васильевне, бригадире пчеловодов совхоза «Белая Дача», мы слышали много хорошего. Особенно подчеркивали ее деловитость, умение обходиться с людьми, ее большую любовь к простому будничному делу.

Сначала М. В. Кузнецова была тепличницей. Выращивала огурцы. Старалась, как и все, получать по тому времени высокие урожаи. Была участницей ВДНХ, награждалась бронзовой медалью.

Однажды в совхозе зашел разговор: нужны нужны квалифицированные пчеловоды. Мария Васильевна понимала, что от пчеловодов, от их труда во многом зависит урожай огурцов. Профессия пчеловода ей

нравилась. И когда предложили изучить ее, то она охотно согласилась. Год учебы пролетел незаметно. В свой родной совхоз Мария Васильевна вернулась пчеловодом. С тех пор прошло уже восемь лет. Сейчас она бригадир.

Хозяйство у Кузнецовой большое — 255 ульев. Клопот с ними хватает. Бригадиру помогают пчеловоды Мария Облогина и Мария Панферова.

— Мария Васильевна, когда у нас будут пчелы? — спросила бригадир тепличница Ципина.

— Огурцы уже зацветают...

— А вы опрыскивали растения?

— Да.

— Тогда через три дня занесем в теплицу улей.

В одну из теплиц мы заглянули вместе с пчеловодом. Она скорее к своим ульям. Ее беспокоит, как чувствуют пчелы, есть ли матка, пойдет ли семья на увеличение? Пчелы-труженицы очень нужны комбинату.

В теплице явственно слышится гул. Это пчелы летают. Вот одна уткнулась в цветок, старательно собирая нектар и перелетела на другой. С ней перекочевала и пыльца.

— На урожай работают пчелы,

— улыбается Мария Васильевна.

...Когда на комбинате проходило предвыборное собрание по вы-

движению кандидата в депутаты областного Совета, то коллектив единодушно вновь назвал бригадира М. В. Кузнецовой.

— Мы выдвигали Марию Васильевну кандидатом в депутаты областного Совета в прошлые выборы, она с честью оправдала наше доверие, — говорили выступавшие.

На собрании говорилось, как депутат выполняла свои депутатские обязанности. Избирательница В. Нефедова обращалась к ней за помощью в ремонте квартиры. Депутат помогла. Избирательница В. Фроловой помогла устроить дочку в интернат. Таких примеров много.

— Добрая, отзывчивая душа у Марии Васильевны. За это ее мы уважаем, — так говорят в совхозе о своем кандидате М. В. Кузнецовой. Г. ГЛАЗКОВА.



### Ей оказано доверие

Работница Томилинского завода алмазных инструментов комсомолка Тамара Крышковец родилась в 1943 году. На этом предприятии она пять лет работает. Была комсомольским вожаком. И все-таки в ответственной и сложной работе депутата Люберешского городского Совета, куда ее выдвигают, знаний потребуется значительно больше.

Не отрываясь от дел, Тамара признается:

— Узнала об оказанном мне доверии и растерялась. Ответственность. А потом подумала: буду учиться. Я не одна.

Разговор идет на рабочем месте

кандидата в депутаты. Станок, которым управляет девушка, встречишь не часто. Название мудреное — копировально-фрезерный. Для Тамары в нем особая значимость.

Говорят: «Дело по человеку», у Тамары получилось как раз по этой поговорке. Уже на третий день после прихода в цех алмазных инструментов Тамара стала работать самостоятельно. Потом ей повысили разряд. Потом еще.

— Нравится вам ваша работа?

— Не нравилась бы, на другой участок ушла, — отвечает девушка и спокойно перезаправляет станок, в строгом порядке рас-

кладывает на его поверхности какие-то металлические буквы и цифры.

Для чего это нужно, объясняет секретарь партийной организации цеха Владимир Иванович Ажиров.

— По заданной программе особыя игла — резец — гравирует на готовом изделии марку нашего завода. Раньше это делали вручную. Но и с помощью техники дело это сложное и тонкое. На первом месте — зоркие глаза, внимательность. От размера изделия меняется величина марки. Надо знать все виды алмазного инструмента.

Не запутаться в наименованиях.

Самые ответственные заказы по маркировке выполняет Тамара. Она лучшая маркировщица. Сейчас, например, маркирует продукцию, предназначенную к отправке в ГДР.

...Сделано в СССР. Много раз в смену выводят эти емкие слова Тамара Крышковец. В них — гарантия качества изделий, сработанных руками коллектива томилинских инструментальщиков.

Дело свое молодая работница любит, выполняет его отлично. И можно не сомневаться: так же честно и добросовестно она будет выполнять свои почетные депутатские обязанности.

И. ТЕЛЕКЕВИЧ.

### Самый счастливый месяц

О линотипистке Зое Бабуриной, победительнице соревнования молодых рабочих Производственно-издательского комбината ВНИТИ за звание «Лучший по профессии», мне рассказал Николай Мазин, секретарь комсомольской организации комбината. Дэнно рассказал, а познакомиться все случая не было.

Встретились мы на первом слете молодых рабочих. Был перерыв, было шумно, тесно и празднично. Всех поздравляли, все смеялись, рассматривали подарки, почетные грамоты. И вот в этот праздничный и радостной суматохе тот же Коля Мазин нас познакомил:

— Это Зоя.

А совсем недавно узнала. Зоя Бабурину выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета. Порадовалась — молодец! Но не удивилась, потому что верю, как все верят: депутатом будет хорошим. У нее все получится. Должно получиться.

### Хорошего здоровья!



З. БАБУРИНА.

Л. БЕРЕЗИНА.

Елизавета Васильевна Тельнова много лет работала в домоуправлении Ухтомского СУ треста Центроспецстрой. За эти годы она не мало сделала для своего микрорайона, особенно по благоустройству, организовывала субботники, весенники, и в том, что наш поселок сейчас уютный, чистый и зеленый — немалая заслуга управляющими Е. В. Тельновой. Она человек энергичный, горячий и добрый. Хорошо относится к людям. Всегда готова помочь им на помощь.

К ее инициативе для работников домоуправления и их семей часто устраивались загородные поездки.

Недавно мы проводили Елизавету Васильевну на пенсию. Хотелось от всей души ей пожелать здоровья. В. БАШАРОВА. М. СОЛОВЬЕВА, работники домоуправления.

На прилавке Московского Дома книги, в сельскохозяйственном отделе, можно увидеть небольшую брошюру из серии «Люди трудового подвига». Называется брошюра «Фабрика овощей», автор М. Головастикова.

Фамилия знакомая. На страницах «Люберешской правды» уже не раз писалось о бригадире совхоза им. Горького М. Головастиковой. А теперь она сама рассказывает о себе, своей профессии, своих товарищах. Книжка вышла в издательстве «Московский рабочий» в 1968 году.

15-летней девушкой приехала в совхоз Мария Ефимовна. На работу ее не допустили: мала. Тайно ходила она помогать сестре набивать парники.

— Помню, — рассказывает М. Головастикова, — повела меня сестра показывать совхоз: прошли липовую аллею, светло-зеленое широкое поле с капустой, вдруг выросли перед нами стеклянные дома.

— Что это?

— Теплицы. В них можно круглый год выращивать овощи.

— И зимой?

— И зимой.

— В любую погоду?

— В любую.

Как зачарованная проходила я мимо стеклянных домиков, где жили растения... Работать здесь стало моей мечтой.

Вскоре девушку приняли в совхоз. Мечта сбылась... На всю жизнь запомнился М.

Головастиковой и такой эпизод. Было это весной 1942 года. Теплицы решили помочь защитникам осажденного Ленинграда. Но чем? Послали туда рассаду — ведь ленинградцы так нуждались в свежих овощах. И вот приходит письмо из города-героя:

«...Марусина рассада растет что надо, на клумбах, газонах и у зенитных батарей».

Лучшей похвалы своей рассаде Мария Ефимовна не слышала за тридцать с лишним лет работы в совхозе!..

Автор брошюры делится секретами получения высоких урожаев, анализирует цифры, рассказывает о том, как совхоз постепенно превратился в круглогодовую фабрику овощей, гигантскую лабораторию новаторства, стал предприятием высокой культуры труда. Но, пожалуй, главное в ее рассказе — это люди, с которыми она работает и о которых отзываются с сердечностью и теплотой. Здесь и директор совхоза Б. Никулин, и главный агроном А. Калмыков и агроном П. Збрицкая, и зав. отделением П. Дроздова, и агроном-энтомолог Л. Лебединская и многие другие. Все это люди из коллектива коммунистического труда.

Добавим от себя, что Мария Ефимовна дважды была награждена орденом Ленина, а в 1966 году удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

Приятно читать книгу такого автора.

А. САНИН.

# СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Перед праздником редакция получила много писем. Их авторы просят поздравить с 8 Марта женщин нашего города и района, представительниц самых различных профессий. Вот некоторые из этих писем.

«На экспериментальном заводе ВНИИБТ трудится Нина Павловна Петрешина, — пишут работники цеха пластмассы и резины. — На заводе она давно, со дня его открытия. Сначала была прессовщицей, теперь начальник цеха. Все очень уважают Нину Павловну за огромное трудолюбие, умение работать с людьми. Каждому у нее свой подход. Каждому она поможет, если у кого горе. Нина Павловна хороший, душевный человек. Мы желаем ей крепкого здоровья и счастья».

«Очень много пишут о людях разных профессий, — говорится в письме другой нашей читательницы, — а вот о работниках детских яслей рассказывают мало. А ведь труд у них нелегкий, и очень ответственный — мальчики на руках, их надо и покормить, и научить чему-то. Я вожу свою дочь в ясли № 8. Там ей очень нравится. Иногда я могу оставить дочку дома, но она сама не хочет оставаться. Значит, люди работают там с любовью к детям. Коллектив здесь слав-

женный, трудолюбивый, в комнатах чисто, уютно. Я желаю сотрудникам яслей хороших успехов в работе».

И, конечно, много писем о медицинских работниках. Это не удивительно, ведь профессия медика — самая гуманная, самая человеческая. Требует она, помимо знаний и опыта, много терпения, мужества, доброты. И если высокими душевными качествами обладает человек в белом халате, он на своем месте, ему благодарны люди.

«Ирина Григорьевна Евстратова наш участковый детский врач, — пишет Н. Рондубкина. — Она работает в филиале Люберецкой поликлиники на 1-й Коммунистической улице. Это чуткий, заботливый человек. У меня родилась 8-месячная дочка, очень слабенькая. Но забота и внимание врачей спасли ребенка. Ирина Григорьевна и медсестра Людмила Матвеевна Рябова ежедневно приходили к нам домой, наблюдали за состоянием дочки, давали необходимые советы. Сейчас девочке 6-й месяц, она поправилась, развивается normally, и нет необходимости врачу и сестре приходить ежедневно, но они бывают часто. Очень прошу передать им мою благодарность...»

Теплое письмо об И. Г. Евстратовой прислали и В. Рябова. Она

пишет также о четкой работе всего коллектива поликлиники и «скорой помощи» в период эпидемии гриппа.

Жители поселка Косино поздравляют с 8 Марта детского врача местной поликлиники Л. К. Черемных. Кореневцы Ф. Харькович и К. Лебедев очень тепло написали о работе заведующей Кореневской амбулатории Л. С. Рубцовой, стоматологе Н. Н. Борисовой, которая работает здесь уже больше 20 лет, и стоматологе Малаховской поликлиники В. А. Иванкиной.

Письма с пожеланиями здоровья и успехов в работе врачам Н. И. Тюниной и В. М. Свиридовой (поликлиника ВУГИ), М. А. Сантатур (хирургическое отделение Красковской больницы), медсестрам этого отделения В. М. Венчиковой, К. А. Фатеевой, М. П. Симанкиной, Н. А. Судзревой и ст. медсестре Г. П. Пискуевой прислали А. Тряскин и семья Семиних и Галкина.

«Хочется сказать несколько теплых слов о враче детского комбината ВНИИК Эмме Николаевне Цай и медсестре Кореневской амбулатории Н. Е. Бунеевой, — пишут тт. Цаплина, Кобцева и другие жители Коренево. — В любую погоду и любое время они приходят, если требуется. Сколько тепла, внимания и заботы приносят они в дом!»

«... Поздравляем с 8 Марта чудесную сестру процедурного кабинета Люберецкой поликлиники Тамару Кошкину. Желаем здоровья и всего доброго в жизни. МУРАВЬЕВА, КОЛПАКОВА и др.»

Работницы Томилинского завода полупроводниковых приборов поздравляют с праздником врача Т. А. Григорович.

Ателье № 1 Люберецкого комбината бытового обслуживания возглавляет Галина Петровна Келко. Здесь трудятся женщины. Они работают хорошо. Наша читательница М. Салопаева написала об этом коллективе сердечное письмо: и о приветливой приемщице М. Дементьевой, и о мастере Е. Хиоре, и о закройщице В. Конаковой.

Пенсионерка А. С. Жирохова написала теплые слова о коллективе магазина № 3 ОРСа Рязанского отделения Московской дороги.

## Воспитатель и друг

В ЛЮБЕРЦАХ можно часто встретить невысокую миловидную женщину в милиционской форме. Многие в городе знают и приветливо здоровятся на улице. Зовут ее Римма Васильевна Кузнецова. Она работает в детской коммите милиции.

Больше десяти лет занимается Римма Васильевна воспитанием подростков.

В детскую комнату милиции попадают трудные ребята. Нужно хорошо знать психологию юного человека и любить его, чтобы заставить его доверие, направить на верный путь, убедить, как важно учиться, трудиться.

Сотрудник детской комнаты милиции — прежде всего воспитатель, а эта работа требует большой отдачи сил и большого напряжения. Римма Васильевна любит свою профессию. Каждый день к ней идут посетители: кто посоветоваться, кто поблагодарить за помощь. Каждого она выслушает, каждому подскажет, как в данном случае лучше поступить.

Геннадий Ковалев пересталходить в школу (он окончил только 5 классов), больше учиться не хотел, неделями не появлялся дома, ночевал на чердаках, и... попал в детскую комнату милиции. Римма Васильевна приложила много сил и энергии, чтобы уберечь Геннадия от дурного влияния. Летом она отправила его в спортивно-трудовой лагерь, побывала на нескольких предприятиях города, и подростка Геннадия оформили на молокозавод. Директор завода Зоя Ефимовна Романова стала для него второй матерью, а трудовой коллектив — дружной семьей.

Отработав свою 4-х часовую смену, Гена шел в мастерскую чтобы изучить специальность слесаря. Сейчас парня не узнать. Саша Семиков единственный ребенок в семье. Но родители совсем не уделяли ему внимания. Отец злоупотреблял спиртными

напитками, мать работала в тоговой сети и не занималась сыном потому, что не хватало времени. Мальчик был предоставлен самому себе и не всегда вел себя так, как следовало бы. Сначала были просто безобидные шалости, а затем начались проступки более серьезные. Саша отнимал деньги у младших школьников, обижал их, в Доме культуры на новогоднем празднике забирал подарки у малышей. Словом, безобразничал. И тоже попал в детскую комнату милиции.

Римма Васильевна помогла матери Саша перейти на другую работу, чтобы она была более свободна и могла больше времени уделять сыну. Саша поступил в московское ПТУ № 67. Стал заниматься общественной работой, получил профессию слесаря-ремонтника. Сейчас он — рабочий человек, хороший товарищ.

Василий Ющенко мало чем отличался от этих ребят. Исправиться ему тоже помогла Римма Васильевна. Василий служит в рядах Советской Армии. Его родители и работник детской комнаты получают хорошие письма от командования части.

Судьбы многих ребят связаны с именем Р. В. Кузнецовой. Заботливая, приветливая женщина в синей юбке, всегда готова помочь человеку, только что вступающему в жизнь. Думаю, что поддержат читатели, если я выразю в нашей газете мнения и желания тех, кому Римма Васильевна помогла своим ласковым, добрым, чутким, заботливым материнским отношением. От их имени желаю ей быть верной своему делу и желаю счастья.

М. ЯРЭМА,  
студент, слушатель школы рабкоров.

## „Секреты“ успеха

Завтракаем мы дома. Ужинаем иногда у знакомых. А обедаем в большинстве своем в столовых, буфетах или кафе. Оттого, как нас накормят, зависит настроение до конца рабочего дня, а то и до вечера.

В столовой № 10 (зав. А. В. Сивова) кормят вкусно и недорого. И люберчане это знают. Недаром работникам этой столовой в прошлом году было присвоено звание «Ударник коммунистического труда» всем до единого, и недаром повара уже более четырех лет являются коллективом коммунистического труда.

— Сейчас наша задача, — говорит Н. Ф. Кожанова, зав. производством, — добиться этого высокого знания всей столовой. И с такими работниками, как наши девочки, добьемся.

Это я так говорю, — «девочки», многие из них уже пожилые женщины, но они не обижаются. Мы ведь все по 8—10 лет вместе отработали, сдружились, привыкли. И работает поэтому хорошо. Пойдемте, я вас с ними познакомлю, — поднимается Надежда Федоровна.

Антонину Дмитриевну Поспелову все зовут Тоней. Ее вкусные обеды, ее внимание к каждому человеку, простота и сердечность «катастрофически поднимают аппетит», так шутливо жалуются многие посетители. М. Гурьянова — в пирожко-

вом цехе. Она со своими напарницами за февраль месяц приготовила 70 тысяч поджаристых, румяных пирожков. Раньше М. Гурьянова, так же, как и З. Шувалова, и М. Демидова, была уборщицей. Без отрыва от производства кончила курсы, теперь все трое — хорошие повара.

З. П. Никитина — повар золотые руки.

— Я еще во время войны кашеварила, — смеется она.

На конкурсе поваров 1968 года Никитина заняла первое место. По авторитетным утверждениям местных гурманов, творения ее — «пальчики оближешь».

Стараемся, чтобы все так научились готовить, — опять вступает в беседу Надежда Федоровна. — Для этого к нам приглашают кулинаров экстра-класса, они рассказывают, показывают. Главное, что у нас решено; — это честность и добросовестность. Своей работой мы хотим добиться, чтобы, наконец, прекратились эти злые сплетни о работниках питания. И если все столовые, кафе и рестораны поддержат нас в этом — предрасудок исчезнет.

От имени большого и дружного племени «едоков» — новыми успехами и счастливо встретить вам 8 марта, дорогие товарищи работники питания!

Ю. ЛЕОНТЬЕВ.



На переднем плане слева направо: повара М. Цуканова, А. Ушакова, Ф. Лаптева и Р. Семёнова обсуждают «секреты» кулинарии.



25 лет работает в столовой А. Д. Поспелова, одна из лучших производственных.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

8 марта 1969 г.  
№ 40 (9801) 3 стр.

# Литературная СТРНЦА

## МАРТ

Был март в веселых солнечных зайчиках. Были слезы на крупных прозрачных сосульках. Был резкий и свежий запах талого снега.

А девушке было грустно, мало ли почему! Девушка медленно шла по странно черным, без снега, остроков асфальта, не замечая их. Всю надрывались горластые и нахальные городские воробы, пересыпаясь с крыши на крышу.

А девушке было грустно, мало ли почему! Ведь раньше для нее бесшабашно орали распанные воробы, а солнечные лучики доверчиво прятались в ее ладонях, когда она хотела их приласкать... Так было всегда, всю ее жизнь. И всегда кто-то был с нею рядом. До сегодняшнего дня...

А девушке было грустно. И, казалось, ничто не в силах было разогнать ее грусть. Просто она не знала, куда из ладоней уходят лучики, когда человеку грустно.

А кто-то другой понял, что

**А. КУПРИЯНОВА**

### Последнее письмо

Пляшите, милая: письмо! Нечаянное, раннее. ...С крыльца сбежит, заплачет: «Мой! А я гадала — раненый. Вчера увидела его — Молоденького, бедного...» Пляшите, милая: живой! Не плакать надо — петь бы вам. «Молилась — что греха таинь», Но вышло — зря кручинилась...» Пляшите, коли дождались, Причина есть, причинушка. Пляшите, руки разведя, Лебедушкой летайте. ...А вдовы с завистьюглядят На ваш последний танец.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 МАРТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
9.00 «На зарядку становись!»  
9.15 Телевизионные новости.  
10.00 «Музикальный киоск».  
10.30 «Физкультуру и спорт — в мас-  
сы».  
11.30 Для юношества.  
12.15 Для школьников.  
12.45 «Сельский час».  
13.45 Для воинов Советской Армии и Флота.  
14.15 Балет С. Прокофьева «Золушка».  
16.15 «Время».  
16.45 Программа цветного телевидения.  
19.15 «Семь дней».  
20.00 В эфире — «Молодость».  
21.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Югославии.  
22.00 «Честь капитана». Телефильм (Польша).  
23.00 «Спортивная неделя».  
23.15 Программа передач.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
14.25 Программа передач.  
14.30 Московские новости.  
14.45 «Москва вчера, сегодня, зав-  
тра».  
15.15 Художники А. Пластов, Б. Пророков, Г. Иокубович.  
15.45 Для школьников.  
16.45 «Их богатство — музыка».  
17.30 «Телевизионный стадион».  
18.15 «Справочное бюро».  
18.30 «Актеры и роли». А. Демидова.  
19.30 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Югославии.  
21.00 «Замужняя невеста». Премьера телеспектакля.  
22.00 «После спектакля».  
22.45 Программа передач.  
23.00 Московские новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 «Наш пресс-центр».  
19.30 «Мать». Фильм.

девушке очень грустно. А кто-то другой сказал:

— Возьмите, девушки, это вам. От кого? От марта.

И протянул ей мимозы.

И девушка вдруг ощутила в крепко скатых ладонях теплый солнечный лучик.

Девушке было шестнадцать...

Был март.

**В. ПШЕНИЧНИКОВ.**

ЛЕТ в восемнадцать почти все мужчины (за редким исключением) казались мне необыкновенными, мужественными, сильными. Природа будто специально обвил их торс мышами, чтобы такое хрупкое создание, как женщина, могло опереться на них.

Мой будущий возлюбленный рисовался мне пылким юным Ромео, с уст которого день и ночь сыплются нежнейшие клятвы и уверения, и благородным древним рыцарем, закованым в неопрощаемые для других женских глаз доспехи любви. Он даже слегка напоминал Дона Кихота, но не потому, что был каким-то там растяпой, воевавшим с ветранными мельницами, а оттого, что от любви ко мне был слаб и беспомощен, как новорожденный.

Первый удар по моим идеалам был нанесен еще в студенческие годы.

Группа студентов-зачинщиков (всемь мужчин и я единственная женщина) сдавали античную литературу, куда, кроме всем известного Гомера, входили неслыханные по своей трудности произведения Эврипиды, Софокла, Лукани и т. д.

Обаятельный доцент Иван Филиппович раздал нам вопросы, а сам с рассеянным видом уставился в окно, явно мешая нам своим присутствием. Догадавшись об этом, он со словами: «Вы сидите, я сейчас приду», — вышел из аудитории.

Один из наших отличников — всензац, встал у двери, остальные лихорадочно зашуршили бумагами.

Я положила перед собой толстенный учебник Тронского, нашла нужную страницу и только углубилась в изучение басен Лукани, как чья-то сильная мужская рука мелькнула перед носом, и учебник исчез. Я увидела, что она принадлежит незнакомому парню со свисающей на лоб темной прядью и довольно нахальным

девушке очень грустно. А кто-то другой сказал:

— Возьмите, девушки, это вам. От кого? От марта.

И протянул ей мимозы.

И девушка вдруг ощутила в крепко скатых ладонях теплый солнечный лучик.

Девушке было шестнадцать...

Был март.

**В. ПШЕНИЧНИКОВ.**

## ГОСТЬ

**И. КАШИНА.**

Я мерзла в этих каменных домах...

«Да, жаль, что были врозь, — сказал мне Март, — И грустно: до Апреля ты верна... Давай за верность! — Я принес вина. Ты посвящаешь каждому стихи — Июлю, Маю, Сентябрю и мне... Проходит час — и нас с тобою нет, По месяцу тебе мы женихи! За мной — Апрель, я знаю, глупый враль... — Ирина, к телефону!

— Кто?

— Февраль.

ла революция?

— В 1917, — ответила я поспешно, не понимая, к чему он клонит. — Вас, кажется, тогда сделали равными с мужчиной. Так о какой такой женской слабости идет речь?

И представьте, я с ним согласилась. В самом деле, что нам женщинам еще нужно. Строим дома, укладываем на дорогах и даже управляем космическим кораблем. Я уже не говорю о том, что лечим, учим, ткем, пашем землю. После работы имеем полное право дома убирать, мыть, шить, гладить, готовить, в промежутках воспитывать детей.

Вполне это осознав, я перестала жаловаться на слабость. Купила в спортивном магазине гантели, экспандер и теперь тренируюсь.

На руках явственно обозначились бугры мышц.

Правой рукой я свободно выжала 15 кг картошки.

Муж утверждает, что это не предел: он с большим вниманием и одобрением следит за тренировками.

В настоящее время я укрепляю брюшной пресс: скоро в семье появится ребенок и мне придется носить его в ясли.

Приближается наш праздник — 8 Марта и я хочу обратиться ко всем женщинам:

Если вы все последуете моему примеру и не жалуйтесь больше на слабость, будете изо дня в день укреплять мускулатуру, увеличивать свою силу, в один прекрасный день она нам пригодится.

Надеюсь, вы поняли меня, дорогие подруги? **В. ТЮТИНА.**

## КАК Я УКРЕПЛЯЮ МУСКУЛАТУРУ

НЕ СОВСЕМ ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

выражением лица.

— Отдай книгу, — тихо попросила я.

В ответ молчание и бурый шелест страниц.

— Немедленно верни книгу, — уже громче повторила я.

Пот струился по лицу предателя. Онlixорадочно списывал «Иллиаду» и Одиссею», известную школьнику.

И тогда я, рискуя потерять ту самую женскую слабость, которую так высоко оценил один великий человек, заорала не своим голосом:

— Подлец! Мерзавец! Нахал! Немедленно отдай Тронского.

В это время часовы свистнули. На лицах появилось мечтательное, рассеянное выражение. Появился Иван Филиппович.

— Ну-с, кто пойдет первый? Нахал с темной прядью рванулся к столу.

— Что у вас?

— «Иллиада и Одиссея», — бойко отчеканил малый и стал быстро тарактать по бумаге.

Иван Филиппович лениво протянул руку к листку и усмехнувшись, сказал:

— А теперь попробуйте так.

Пояснил: — По памяти.

Похититель Тронского потерял дар речи:

— Иллиада и Одиссея — это т-такое п-произведение, — начал он, заикаясь.

— До свидания, молодой человек, — прервал его преподаватель любезно пригласил:

— Зайдите в следующий раз.

Горечь от мужского невеликоду-

ши прошла не сразу. Но постепенно она забывалась, я думала:

«Ну что мне этот парень? Придет время, встретя своего единственно го, неповторимого, с которым судьба соединит нас навечно. Вот в нем-то я и найду все те качества, о которых мечтаю».

Это произошло. В один прекрасный день мы стояли перед «врагами рая», скромно именуемыми районным загсом.

Будущий супруг был застенчив.

— Ничего, — думала я с теплотой. Скромность украшает человека. Именно таким и должен быть муж — скромным и мужественным.

Но... опять это я. Постепенно куда-то исчезала похвальная скромность супруга. «Подай, пожалуйста, убери», — слышала я все чаще.

Вместо пылких слов от своего Ромео я услыхала выражения, от которых застенчиво покраснел бы любимый клиент вытрезвителя.

Недавно возвратясь из очередного рейса в магазин, я сказала мужу:

— Мой дорогой, ты мог бы хотя изредка ходить за продуктами сам. Согласись, что тебе нести 10 кг картошки ничего не стоит, а мне несколько тяжеловато.

Дородный, высоченный супруг, отворив глаза от газеты, спросил:

— Женщина, в каком году бы-

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

## В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» В КИНОТЕАТРЕ «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 ч. — «ВИРИНЕЯ», в малом зале в 10 ч. — широкозранный фильм «НЕЗАБЫВАЕМОЕ», в 12, 15, 10 и 20 ч. — цветной двухсерийный фильм «ПОЭМА В КАМНЕ», в 18 ч. — специальный сеанс документальных и научно-популярных фильмов: «ВСТРЕЧА С ВАРШАВОЙ» и «СВЕТ МИНУВШИХ ДНЕЙ». Завтра в большом зале 10 ч. — цветной мультфильм для детей «БЛЕНЬ И ВАСИЛИЙ ШЕСТЬ КАПИГАНОВ», в 11.10, 13, 15, 17, 19 и 21 ч. — «ВИРИНЕЯ», в малом зале в 10.30 — «ДЕВЧОНОК НЕ БЕРЕМ», в 20.45 — «НЕЗАБЫВАЕМОЕ», в 12, 15, 10 и 18 ч. — «ПОЭМА В КАМНЕ».

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11 ч. — «ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ», в 13, 17.30 и 20.30 — «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» (1-я и 2-я серии), в 16 ч. — «МАЯЯ ПЛИСЦКАЯ». Завтра в 9.30 — «ТЯВ И ГАВ», в 11 ч. — «ДЕДУШКА КИЛИАН И Я», в 13, 16 и 19 ч. — «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» (3-я серия), в 21.45 — «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» (3-я серия).

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

Сегодня в 12 ч. — субботний клуб выходного дня: отчет-концерт Люберецкой музыкальной школы. В 16, 18 и 21 ч. — широкозранный фильм «СТЕПАН РИСКА». Завтра в 13 и 15 ч. — «КАПИТАН СТАРОЙ ЧЕРПАХИ», в 18 и 21 ч. — «ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА».

### В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — фильм «МАРЫСЯ И НАПОЛЕОН». Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.